

جلسہ خدامہ الاحقہ کراچی کا  
 لاہور کے  
 فیچر  
 ریمج الادب سلسلہ  
 ایڈیٹر: عبد القادر جلی - لے  
 جلد ۱۲، نمبر ۱۲، ۱۹۵۳ء، ۱۸۹ نمبر

### تیل کی غیر ملکی کمپنیوں کے متعلق مشترکہ پالیسی اختیار کرنے کا تجویز

سعودی عرب اور عراقی نمائندوں کے درمیان مذاکرات شروع ہو گئے  
 بغداد ۲۳ نومبر - کل یہاں سعودی عرب اور حکومت عراق کے نمائندوں کے درمیان اس معاملہ کے متعلق مذاکرات شروع ہوئے کہ ان دونوں ملکوں میں تیل کی جو غیر ملکی کمپنیاں کام کر رہی ہیں۔ ان سے معاملہ کرنے میں ایک مشترکہ پالیسی پر عمل کیا جائے۔ ان مذاکرات میں حصہ لینے کے لئے سعودی عرب میں تیل کے ڈائریکٹر جنرل عبداللہ الزاوی جب تک یہاں پہنچے۔ تاہم ان نے بتایا کہ یہ مذاکرات گذشتہ مذاکرات کے تسلسل میں منعقد کئے جا رہے ہیں۔ پہلے اس مسئلے پر مذاکرے اس سال کے آغاز میں ریاض میں ہوئے تھے۔ معلوم ہوا ہے کہ نتائج میں سعودی عرب اور عراق کے حصے میں اضافہ کرنے کا معاملہ ان مذاکرات میں خاص طور پر زیر غور آئے گا۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں  
 لاہور ۲۳ نومبر - ریڈیو ڈاک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اہل حقانے ہفتہ کی طبیعت میں درد اور ہمار کی وجہ سے ناسازگے۔ احباب صحت کاملہ دعا طلب کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

### امریکہ کے نائب صدر سٹرنکسن کو تبلیغ اسلام

امریکہ کے نائب صدر سٹرنکسن نے جو گذشتہ دنوں انڈونیشیا کے دورے سے واپسی پر سنگاپور پہنچے تھے۔ مال یوم اقوام متحدہ کے سلسلے میں ۲۴ اکتوبر کو ایک نشست کا افتتاح کیا۔ اس موقع پر احمدی مسلم مشنری جاب قریشی نیرودی اللین صاحب نے موصوفہ کو خوش آمدید کہا۔ اور صحت کی طرف سے اسلامی تعلیمات پر مشتمل مصلحتی کتب تحفے کے طور پر پیش کیں۔ سٹرنکسن نے تحفہ قبول کرتے ہوئے مسرت کا اظہار فرمایا۔ نیرودی صاحب موصوفہ نے مشرقی لیبیک کے کسٹرن جنرل مسٹرمیک میڈاٹلڈ سے بھی ملاقات کی۔

### مولوی محمد صدیقی صاحب امرتسری اور قریشی صاحب

صاحب بخیر وعافیت انگلٹن پہنچ گئے  
 لندن ۲۳ نومبر - ام مسجد لندن کرم جناب چودھری ظہیر احمد صاحب باجوہ بذریعہ مارشل فرماتے ہیں۔ کرم مولوی محمد صدیقی صاحب امرتسری و کرم قریشی صاحب افضل صاحب اور سینیہ نامیہ کرم مولوی نور محمد نسیم سینیہ صاحب کے اہل و عیال بخیر وعافیت لندن پہنچ گئے ہیں۔ یہ سفینہ آرام ۲۳ اکتوبر کو کراچی سے روانہ ہوئے تھے۔ لندن میں کچھ روز قیام کرنے گئے۔

### سید کرم مولوی محمد صدیقی صاحب امرتسری

سیر ایمن اور کرم قریشی صاحب افضل صاحب کو لاہور روانہ ہو جائیں گے۔ احباب بروہ سفینے کے بخیر وعافیت اپنی اپنی منزل مقصود پر پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔  
 تھائی لینڈ سے چار سو چینیوں کا اخراج  
 شنگھائی ۲۳ نومبر - تھائی لینڈ کی حکومت نے چار سو چینی باشندوں کو ملک سے نکال دیا ہے۔ حکومت سمجھتی ہے کہ ان کا شمار غیر ملکی ہے۔ فن صریہ کیا۔

## اردن کے گاؤں یہودی محلے کے متعلق اسرائیل کی طرف سے غیر مشروط ندامت کا اظہار

سیاسی کمیٹی میں یہودی نمائندے نے عرب مہاجرین کو ان کے گھروں میں دوبارہ آباد کرنے سے صاف انکار کر دیا  
 نیویارک ۲۳ نومبر - کلازات سلاجی کونسل کے اجلاس میں اسرائیل کے نمائندے نے اردن کے گاؤں قبیلہ یہودی محلے کے متعلق حکومت اسرائیل کی طرف سے غیر مشروط ندامت کا اظہار کیا۔ اس نے اس امر پر شدید نفوس کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اس واقعہ کو ناپسندیدہ مشترکہ کانفرنس کے ذریعہ ایسے امور طے کرنے کی تجویز پیش کی۔ یاد رہے اسرائیل کی مسلح فوجوں نے قبیلہ یہودی محلے کے ۵۳ اردنی باشندوں کو ہلاک کر ڈالا تھا۔ اور تقریباً چالیس مکان اس محلے میں مسافر ہوئے تھے۔ سلاجی کونسل کے گذشتہ اجلاس میں امریکی برطانیہ اور لبنان اور لبنان کے نمائندوں نے اس کو ان واقعہ کا پُر زور مذمت کی تھی۔ اور وہ اس سلسلے میں سلاجی کونسل میں پیش کرنے کے لئے ایک قرارداد مذمت تیار کر رہے تھے۔

### امریکہ اور پاکستان کے درمیان جی او ای کے متعلق کوئی بات چیت نہیں ہوئی

امریکی محکمہ خارجہ کے ترجمان کی تردید  
 واشنگٹن ۲۳ نومبر - امریکی محکمہ خارجہ کے ایک ترجمان نے کل اخبار کی تردید کی۔ کہ امریکہ پاکستان سے فوجی اڈوں کے متعلق کوئی بات چیت کر رہے ہے۔ یا یہ کہ گورنر جنرل پاکستان سر سٹرام چوہدری کے دورے کا اس قسم کی بات چیت سے کوئی تعلق ہے۔ ترجمان نے کہا کہ گورنر جنرل پاکستان بالکل غیر رسمی اظہار نہیں کیا، گواہی کہ مشرق وسطیٰ کے دفاع سے گہری دلچسپی ہے۔ یہاں باغیہ مشرق وسطیٰ میں اس خیال کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ گورنر مشرق وسطیٰ میں دیکھنا چاہئے کہ کوئی سمجھوتہ لاہور کا ساتھ ساتھ یہودی اور پاکستان کے درمیان کسی وکس نویت کے وفاق سمجھوتے کے متعلق بات چیت ہو رہی ہے۔ گورنر جنرل نے امریکی وزیر دفاع چارلس ولس سے بات چیت کی۔ وہ غالباً عالمی بینک کے افسران اعلیٰ سے بھی تبادلہ خیالات کریں گے۔

### ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب کا ورود کراچی

بندگاہ پر پہنچے احباب نے ایک خیر مقدم کیا  
 کراچی ۲۳ نومبر - کرم جناب ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب بوزیومی سات سال قیام کرنے کے بعد سنگاپور سے واپس آئے۔ انھیں نامی بھری جہاز کے ذریعہ کل دوپہر کراچی وارد ہوئے۔ جماعت احمدیہ کراچی کے بہت سے احباب نے ویلے و رات پہنچ کر آپ کو خوش آمدید کہا۔ آپ کو روزہ ۱۴ نومبر کو احباب ایک پرس کے ذریعہ عازم ربوہ ہوں گے۔

### ڈیو لک ڈون اور سیرا راجیٹ مقرر ہو گئے

لندن ۲۳ نومبر - کل برطانوی دلوا القوام نے ایک ٹیلی منظر کیا۔ سما کی روسے شہزادی مارگریٹ کی ملکہ ڈیو لک آف انڈیا کو دیکھنے مقرر کی گئی ہے۔ قبل اسی کے شہزادہ چارلس اٹھارہ سال کی عمر کو پہنچیں۔ اور ملکہ کا انتقال ہو جائے۔ تو اس موقع پر ڈیو لک آف انڈیا راجیٹ کے طور پر بادشاہ کے خزانے سر انجام دی گئے۔ مل سنٹوری کے لئے اب دارالاسلام میں پیش ہوگا۔

### صدر آئزن ہاور سے مسٹر علام محمد کا تبادلہ خیالات

واشنگٹن ۲۳ نومبر - گورنر جنرل پاکستان عزت مآب علام محمد نے کل وارنٹ ٹاؤس میں امریکہ کے صدر سٹرن آئزن ہاور سے ملاقات کر کے محفلت اور کھانسی میں تبادلہ خیالات کیا۔ ملاقات کے وقت امریکہ کے وزیر خارجہ سٹروسن بھی موجود تھے۔

### روس میں تیل کی پیداوار

ماسکو ۲۳ نومبر - اس سال روس میں معمول سے چھ لاکھ ٹن تیل زیادہ نکالا جائے گا۔ گذشتہ سال کم کر کے لاکھ ٹن تیل نکالا گیا تھا۔

### آئزن ہاور کا عزم کینیڈا

واشنگٹن ۲۳ نومبر - امریکہ کے صدر سٹرن آئزن ہاور کینیڈا کے دورہ سے واپس آ کر آٹا وہ روزہ پورے ہیں۔ دوران قیام میں وہ وٹامن حکومت کینیڈا کے سربراہ حضرات سے مشترکہ مسائل پر گفت و شنید کریں گے۔ نیز کینیڈا کی پارلیمنٹ سے خطاب بھی فرمائیں گے۔  
 ڈھاکہ ۲۳ نومبر - کراچی اور لاہور کے ہوا باز کیلئے دو دو کل ڈھاکہ پہنچ گئے۔ حیرت انگیز کھیل کے فیوڈ آٹھ ہوائی جہازوں میں ڈھاکہ پہنچے ہیں۔



### روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۲-۱۲-۱۳۰۲

## اسلام کا ایک آخری درخشندہ دور

ابوالکلام آزاد اپنی تصنیف مسند خلافت میں فرماتے ہیں :-  
 " احادیث میں نہایت کثرت کے ساتھ اسلام کے ایک آخری دور کی بھی خبر دی گئی ہے۔ جو اپنے برکات کے اعتبار سے دور اول کے خصائص تازہ کر دے گا۔ اور جس کا حال یہ ہوگا، کہ " لا بدری اولھا خیر ام اخرھا " یعنی کہا جاسکتا، کہ امت کی ابتدا زیادہ کامیاب تھی، یا اس کا اختتام و یہی وہ آخری زمانہ ہوگا، جب اللہ کا اعلان اپنے کامل منوں میں پورا ہو کر رہے گا، کہ :-

لینظہرہ علی الدین کلمہ ولو کرہ المشرکون (۹:۶۱)  
 دین اسلام اور اس کا رسول اللہ نے آیا تاکہ تمام دینوں اور قوموں پر بالآخر غالب ہو کر رہے۔ کیونکہ آخری غلبہ و فقاہ صرف اہل حق کے لئے ہے۔ اور تمام دینوں میں اہل حق پر اسلام ہی ہے۔ یہی وجہ ہے، کہ مایوسوں اور نامرادوں کی اس عالمگیر تاریکی میں بھی جو آج چاندن طوفان بھیلے ہوئے ہے، ایک یمن قلب کے لئے فتح و اقبال کی روشنائی برابریک رہی ہیں۔ عجب جس قدر تاریکی بڑھتی جاتی ہے، اتنا ہی زیادہ طلوع صبح کا وقت قریب آتا جاتا ہے، ان موعدهم الصبح۔ ایسی الصبح بقریب!

تفادت ست میان شنیدن من و تو  
 توستن دردمن فتح باب می شنوم

اس جگہ مولانا آزاد نے تفصیلاً اس امر کو بیان نہیں کیا، کہ اسلام کے اس آخری درخشندہ دور کا آغاز کس طرح ہوگا، مگر ایسی احادیث موجود ہیں، جن سے ثابت ہوتا ہے، کہ اس دور کا آغاز الامام المہدی فرمائیں گے، چنانچہ تمام علمائے متقدمین و متاخرین نے دونوں قسم کی احادیث کو ایک ہی آخری مدد پر چسپاں کیا ہے۔ یہ ایک ایسا مسئلہ ہے، جس میں شروع سے لے کر آج تک اتفاق رائے چلا آیا ہے۔

اگرچہ زمانہ حال کے بعض تجزیہ خیال لوگوں نے یورپ کے فلسفہ نچیریت سے متاثر ہو کر امام المہدی کے ظہور سے انکار کیا ہے، اور ان احادیث کو جن میں حضرت مسیح ابن مریم یا الامام المہدی کی آمد کی خوشخبری دی گئی ہے، موضوع ثابت کرنے کی کوشش کی ہے، مگر جب ہم ایسی احادیث کو جن میں ان کی آمد کی خبر دی گئی ہے، ان احادیث کی روشنی میں جن کا ذکر مولانا ابوالکلام آزاد نے کیا ہے، دیکھتے ہیں، تو لامحالہ تسلیم کرنا پڑتا ہے، کہ ان احادیث میں بھی ضرور عہد اہل حق ہے، جن میں مسیح یا الامام المہدی کے ظہور کی پیشگوئیاں لگی ہیں۔

دوسرے نظروں میں اگر ہم اسلام کے ایک آخری درخشاں دور کے متعلق جو احادیث ہیں، ان کو صحیح مابین تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلتا ہے، کہ مسیح اور الامام المہدی کی خبر والی احادیث بھی صحیح ہیں، اس کی وجہ یہ ہے، کہ جس طرح آخری درخشاں دور کی بعض احادیث بیان کی گئی ہیں، اور جس طرح ان میں اسلام کے مختلف ادوار کی ترتیب رکھی گئی ہے، اس سے یہ نتیجہ نکالنا لازمی ہے، کہ جس طرح پہلے درخشاں دور کا آغاز آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات سے شروع ہوا تھا، اسی طرح دوسرا درخشاں دور بھی جو زوال و انحطاط کی انتفاہ گہرائیوں کے بعد شروع ہوگا، نیز کیونکہ علم الثانی شخصیت کے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نمونہ پر اور آپ کی پیروی میں تجرید و احیاء کا کام کرے گی، شروع نہیں ہو سکتا، ان احادیث میں سے شاید سب سے واضح حدیث وہ ہے، جس کو جناب سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی نے بھی اپنے رسالہ " تجرید و احیاء دین " کے صفحہ ۱۸ کے حاشیہ میں بیان کیا ہے، کچھ متن اور حاشیہ حسب ذیل ہیں:

" مجدد کامل کا مقام - تاریخ پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے، کہ اس سنگینی عہد کو کامل پیدا نہیں ہوا ہے، فریب افتادہ عمرین

عبدالغزیز اس منصب پر فائز ہو جاتے، مگر وہ کامیاب نہ ہو سکے، ان کے بعد جتنے عہد پیدا ہوئے، ان میں سے ہر ایک نے کسی خاص شعبے یا چند شعبوں ہی میں کام کیا۔ مجدد کامل کا مقام اٹھی تک خالی ہے، مگر عقل چاہتی ہے، فطرت مطالبہ کرتی ہے، اور دنیا کے حالات کی دستاوردہ متقاضی ہے، کہ ایسا فیڈر پیدا ہو، خواہ اس دور میں پیدا ہو، یا زمانے کی سزا گردیوں کے بعد پیدا ہو، اسی کا نام الامام المہدی ہے، جس کے بارے میں صاف پیشین گوئیاں ہیں علیہ الصلوٰۃ والسلام کے موجود ہیں۔ سہ

سائیکس آرنیو یہ پیشگوئیاں مسلم، ترقی، ابن ماجہ، مستدرک وغیرہ کتابوں میں

کثرت کے ساتھ موجود ہیں، مگر یہاں اس روایت کا نقل کرنا فائدہ سے خالی نہ ہوگا، جو شیطانی نے مورخات میں اور مولانا اسماعیل شہید نے منصب امامت میں نقل کی ہے :-

ان اول دینکم نبوة ورحمة و تکون فیکم ماشاء اللہ ان تکون ثم یرفعھا اللہ حل جلالہ ثم تکون خلافة علی منھاج النبوة ماشاء اللہ ان تکون ثم یرفعھا اللہ حل جلالہ ثم تکون ملکاً عاصماً فیکون ماشاء اللہ ان یکون ثم یرفعہ اللہ حل جلالہ ثم تکون ملکاً جبریۃ تکون ماشاء اللہ ان ان تکون ثم یرفعھا اللہ حل جلالہ۔

تم بعد از آن نبوت اور رحمت سے کر اور وہ تمہارے درمیان رہے گی جب تک اللہ چاہے پھر اللہ حل جلالہ، اس کو اٹھائے گا، پھر نبوت کے طریقے پر خلافت ہوگی، جب تک اللہ چاہے گا، پھر اللہ اسے بھی اٹھائے گا، پھر بعد از ان بارش ہی ہوگی اور جب تک اللہ چاہے گا رہے گی، پھر اللہ اسے بھی اٹھائے گا، پھر جبر کی فراز دہائی ہوگی، اور وہ بھی جب تک اللہ چاہے گا رہے گی پھر اللہ اسے بھی اٹھائے گا۔

پھر وہی خلافت بطریق نبوت ہوگی، جو لوگوں کے درمیان نبی کی سنت کے مطابق عمل کرے گی اور اسلام زمین میں پائوں جانے لگے گا، اس حکومت سے آسمان دانے بھی خوش ہوں اور زمین والے بھی، آسمان دل کھول کر اپنی برکتوں کی بارش کرے گا، اور زمین اپنے پیٹ کے سارے خزانے اکل دے گی۔

اس میں نہیں کہہ سکتے، کہ اسناد کے اعتبار سے اس روایت کا کیا مرتبہ ہے مگر میں یہ ان تمام روایات سے مطابقت رکھتی ہے، جو اس معنی میں وارد ہوئی ہیں۔ اس میں تاریخ کے پانچ مرحلوں کی طرف اشارہ کیا گیا ہے، جس میں سے تین گزر چکے ہیں، اور جو تقابلاً گزرنا ہے، آخر میں جس پانچویں مرحلہ کی پیشین گوئی کی گئی ہے، تمام قرآن تبار ہے، کہ ان کی تاریخ تیزی کے ساتھ اس کی طرف بڑھ رہی ہے، ان کی سافت کے سارے " ازم " اڑانے جا چکے ہیں، اور سبھی طرح ناکام ہوئے ہیں، آدی کے لئے اب اس کے سوا چارہ نہیں، کہ تمک ناز کر اسلام کی طرف رجوع کرے " تجرید و احیاء دین ص ۱۸ و ۱۹

اس سے ثابت ہے کہ دراصل یہ حدیث مودودی صاحب نے ہی الامام المہدی کی آمد کی پیشگوئی کی تصدیق کے لئے ہی پیش کی ہے، جس سے یہ بھی ثابت ہے، کہ ایسی تمام احادیث جن میں اسلام کے ایک آخری درخشندہ دور کی پیش گوئیاں موجود ہیں، ان کا تعلق الامام المہدی کے ظہور سے ہے۔

حضرت میرزا غلام احمد مسیح موجود علیہ السلام نے الامام المہدی ہونے کا دعویٰ کیا ہے، ان احادیث کے لحاظ سے یہ دعویٰ اسلام کی قدیم کے خلاف نہیں، یعنی جو شخص آپ کو سچا مدعی نہیں مانتا، وہ یہ تو کہہ سکتا ہے، کہ دعوہ باضابطہ آپ اب الامام المہدی نہیں ہیں، جس کی خبر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث میں دی گئی ہے، مگر وہ یہ نہیں کہہ سکتا، کہ الامام المہدی کا دعویٰ ہی خلاف اسلام ہے، اور جو شخص یہ دعویٰ کرتا ہے، وہ صرف اس وجہ سے ہی تجرید ہوتا ہے۔

جو مسلمان کہلانے والے نچیریت سے متاثر ہیں، اور کسی آنے والے کے قائل نہیں ہیں، ان کا معاملہ عداوت ہے، وہ ہمارے مخاطب نہیں ہیں، لیکن جو لوگ الامام المہدی کی آمد کے قائل ہیں، وہ کسی ایسے مدعی کے دعوے کو خلاف قدیم اسلام نہیں کہہ سکتے، خواہ وہ سچا مابین یا نہ مابین۔

ہم نے اس امر کی وضاحت اسی لئے کی ہے، کہ اگر کئی لعین جو کیش مخالفت میں اس مذلت بھی چلے جاتے ہیں، اور کہہ دیتے ہیں، کہ ایسا دعویٰ کرنا ہی خلاف اسلام ہے، اکثر یہ لوگ وہی ہوتے ہیں، جو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موجود علیہ السلام کے دعویٰ کے ثبوت میں جو دلائل پیش کی جاتی ہیں، ان کی تردید کرنے سے قاصر ہوتے ہیں، اور وہ نشانہات جھٹلا نہیں سکتے، جو آپ کے زمانہ اور آپ کی ذات میں ظاہر ہوئے ہیں، اور جن کا ذکر احادیث میں آتا ہے۔

سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی نے تو اپنے رسالہ تجرید و احیاء میں کمال ہی کر دیا ہے، چنانچہ آپ نے یہ اصول وضع فرمایا ہے، کہ الامام المہدی دعویٰ نہیں کرے گا، (باقی صفحہ پر)



### حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کی الہامی تمنایں

**دوسری دعاء**  
 سبحان اللہ رب العالمین و الحمد لله رب العالمین  
 اللہ العظیم اللہ صل علی محمد و  
 آل محمد (صل) ترجمہ  
 اللہ تعالیٰ پاک ہے اپنی حمد کے ساتھ  
 اللہ تعالیٰ پاک ہے اور نبی عظمت والا  
 ہے۔ اس خدا محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر  
 اور آپ کی آل پر بڑی بڑی رحمتیں اور  
 برکات نازل کرے۔  
 اس دہکے شان نزول کا ذکر کرتے  
 ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 فرماتے ہیں: ”  
 ایک مرتبہ میں سخت بیمار ہوا یہاں  
 تک کہ من مختلف وقتوں میں میرے وارثوں  
 نے میری آخری وصیت سمجھ کر منوں طریقہ پر  
 مجھے تین مرتبہ سورہ یسین سنائی۔ تب  
 تیسری مرتبہ سورہ یسین سنائی گئی تو  
 میں دیکھتا تھا کہ بعض عزیز میرے حجاب  
 وہ دنیا سے گذر رہے تھے۔ دیواروں کے  
 پیچھے اپنے اختیار روئے تھے۔ اور مجھے  
 ایک قسم کا سخت قریح تھا۔ اور بار بار  
 دمہ دم حاجت ہو کر نزل آتا تھا۔ سولہ دن  
 برابر ایسی حالت رہی۔ اور اس بیماری میں  
 میرے ساتھ ایک اور شخص بیمار ہوا تھا  
 اور وہ آٹھویں دن دایا ملک بچا ہو گیا تھا  
 حالانکہ اس کے مرض کی شدت ایسی تھی۔  
 جیسی میری جب بیماری کو سولہواں دن چڑھا  
 تو اس دن بجلی حالت یاس ظاہر ہو کر تیسری  
 مرتبہ مجھے سورہ یسین سنائی گئی۔ اور تمام  
 عزیزوں کے دل میں یہ بختہ یقین تھا۔ کہ آج  
 شام تک یہ قرص ہوگا۔ تب ایسا ہوا کہ جس  
 طرح خدا تعالیٰ کے معائنہ سے نجات پانے  
 کے لئے بعض اپنے پیوں کو دعا میں لگاتار  
 تھیں مجھے خدا نے الہام کر کے ایک دعا سکھائی  
 اور وہ یہ ہے سبحان اللہ رب العالمین  
 سبحان اللہ العظیم اللہ صل علی  
 محمد و آل محمد اور میرے دل میں  
 منانے یہ الہام کیا کہ دنیا کے پانی میں  
 جس کے ساتھ تیرے ہی ہونا تھا ڈال اور  
 یہ کلمات طیب پڑھ اور اپنے سینہ اور  
 پشت سینہ اور دونوں ہاتھوں اور منہ  
 پر اس کو پیر کر کہ اس سے توشفا پائے گا  
 چنانچہ مہدی سے دریا کا پانی مندریت منگوانا  
 گیا۔ اور میں نے اسی طرح عمل کرنا شروع  
 کیا جیسا کہ مجھے تعلیم کی تھی۔ اور اس وقت  
 حالت یہ تھی کہ میرے ایک ایک بال سے اگ  
 نکلتی تھی۔ اور تمام بدن میں دردناک جلن  
 تھی۔ اور سے اختیار طبیعت اس بات کی طرف  
 مائل تھی۔ کہ اگر موت بھی ہوتی بہتر تا اس حالت

سے نجات ہو۔ مگر جب وہ عمل شروع کیا تو  
 مجھے اس خدا کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری  
 جان ہے۔ کہ ہر ایک دفعہ ان کلمات کی لہر کے  
 پر چڑھے اور پانی کو بدن پر پھیرنے سے میں  
 محسوس کرتا تھا کہ وہ آگ اندر سے نکلتی جاتی  
 ہے اور بجائے اس کے ٹھنڈک اور آرام  
 پیدا ہونا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ ابھی پیلہ کا  
 پانی ٹھنڈ نہ ہوا تھا کہ میں نے دیکھا کہ بیماری  
 بجلی مجھے چھوڑ گئی۔ اور میں سولہ دن کے بعد  
 رات کو تندرستی کے خواب سے سو جا تب  
 صبح تڑپا تو مجھے یہ الہام ہوا۔ وان کنتم  
 فی ریب صما فلا علی عبدنا خافوا  
 بشفاہ من مشاہدہ۔ یعنی اگر تمہیں اس  
 نشان میں شک ہو جو شفا دے کر ہم نے دکھایا  
 تو تم اس کی لطیفی کوئی اور شفا پیش کرو؟  
 (نذکرہ ص ۶۷ و ص ۶۸)  
**تیسری دعاء**  
 رب اغفر وارحم من السماء  
 (ص ۶۷) ترجمہ اے میرے رب مغفرت  
 فرما۔ اور آسمان سے رحم کر  
**چوتھی دعاء**  
 رب لا تنزینی فوداً وانت غفیر  
 الذراثین (ص ۶۸) ترجمہ اے میرے رب  
 مجھے اکیلا مت چھوڑ اور تویر الوارثین ہے  
**پانچویں دعاء**  
 رب اصلح امة محمد ترجمہ  
 اے میرے رب اہمتم محمد پر کیا اصلاح  
 کر (ص ۶۸)  
**چھٹی دعاء**  
 رب بنا افتح بینا و بین تو منا بالحق  
 و انت خیر الفاسقین (ص ۶۹) ترجمہ  
 اے ہمارے رب ہم میں اور ہمارے قوم  
 میں کسی فیصلہ کر دے اور تو سب فیصلہ  
 کرنے والوں سے بہتر ہے۔  
**ساتویں دعاء**  
 رب ادخلنی مدخل صدق  
 (ص ۶۹) ترجمہ اے میرے رب میرا صدق  
 ظاہر کرے۔  
**آٹھویں دعاء**  
 میں بنا افتح بینا و بین تو منا بالحق  
 و انت خیر الفاسقین (ص ۶۹) ترجمہ اے ہمارے  
 خدا ہم نے ایک آواز دینے والے کی آواز سننی  
 ہو ایمان کی طرف بلائے۔ وہ اللہ تعالیٰ  
 کی طرف پکارتے والا اور ایک جگہ ہوا  
 چراغ ہے ہم اس پر ایمان لائے ہیں  
**نویں دعاء**  
 اعوذ برب الفلق من شر ما خلق  
 ومن شر خاسق اذا وقب (ص ۷۰)

ترجمہ کہہ میں شر پر مخلوقات کی رشتہ داروں  
 سے خدا کے حضور پناہ مانگتا ہوں۔ اور  
 اندھیری رات سے بھی خدا کی پناہ آتا ہوں۔  
**دسویں دعاء**  
 رب اجعلنی صباراً کما جئت صا  
 کنت (ص ۷۰) ترجمہ اے میرے رب  
 مجھے ایسا صبار کر کہ میں جگہ جگہ میں بودا  
 اختیار کروں۔ تیری برکت میرے ساتھ  
 رہے گیا رہوں دعاء  
 رب المستجن احب لی مما یدعوہ یعنی  
 ایہ صلت ترجمہ اے میرے رب  
 فیروزا۔ مجھے ان باتوں سے زیادہ محبوب  
 ہے۔ جن کی طرف لوگ مجھے بلائے ہیں۔  
**بارھویں دعاء**  
 رب نجس من عینی (ص ۷۱) ترجمہ  
 اے میرے رب مجھے میرے عین سے نجات  
 بخش۔  
**تیرھویں دعاء**  
 ایلی ایلی لہما سبقتی (ص ۷۱)  
 ترجمہ اے میرے رب تو نے مجھے کیوں  
 چھوڑ دیا۔  
**بچودھویں دعاء**  
 ایلی ایلی لہما سبقتی ایلی اوس  
 (ص ۷۱) ترجمہ اے میرے خدا اے  
 میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا اے  
 میرے اللہ مجھے انعام و اکرام فرما  
**پندرہویں دعاء**  
 صو متعنا بحرانی دعا (ص ۷۱)  
 ترجمہ۔ اے خدا میں دعا کرتا ہوں کہ  
 مجھے نجات بخش اور مشکلات سے رهایی  
 عطا فرما۔  
**سولہویں دعاء**  
 ربنا اغفر لنا اذناکنا غلطین  
 (ص ۷۱) ترجمہ اے خدا ہمارے گناہ  
 معاف فرما کہ ہم غلط بنے۔  
**سترھویں دعاء**  
 رب ادنی کیف تخی الموتی رب  
 اغفر وارحم من السماء  
 (ص ۷۲) ترجمہ اے میرے رب مجھے دکھا  
 کہ تو مردہ کیوں زندہ کرتا ہے اے میرے  
 رب آسمان سے اپنی بخشش اور رحمت نازل  
 فرما۔  
**اٹھارویں دعاء**  
 اصحاب الصفا کے متعلق اللہ تعالیٰ  
 نے الہام فرمایا کہ وہ روئے ہوئے اور  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر درود  
 بھیجتے ہوئے کہیں گے۔ دینا افتح  
 سبحاناً دعا دعا بنا دای لا یمان  
 دینا افتح سبحاناً مع الشاہدین  
 (ص ۷۲) ترجمہ اے ہمارے خدا ہم  
 نے ایک مناد کی آواز سننی جو ایمان کی  
 طرف بلائے۔ اے ہمارے رب ہم  
 اس پر ایمان لائے۔ پس تو ہمیں بھی گواہ بنا

میں مانگے۔ انجام آقہم میں یہ دعائیں  
 طرح طرح سے۔ دینا افتح سبحاناً  
 دعا دعا بنا دای لا یمان  
 دینا افتح سبحاناً مع الشاہدین  
 (ص ۷۲)  
**انیسویں دعاء**  
 رب انی مخلوق فانقص (ص ۷۲)  
 ترجمہ اے میرے رب میں مخلوق ہوں تو  
 میرے دشمن سے اتمام لے  
**اکیسویں دعاء**  
 رب اصلح ذروعتی حد (ص ۷۲)  
 ترجمہ اے میرے خدا میری اس بیوی کو بیکار  
 ہونے سے بچا اور اسے تندرست کر۔ دومری  
 دفعہ یہ دعا صرف ان الفاظ میں نازل ہوئی۔  
 کہ اصلح ذروعتی (تکرار ص ۷۲)  
**یائیسویں دعاء**  
 یا حی یا قیوم بوجہک استغثت  
 ان ربی رب السلوٰت والارض  
 (ص ۷۳) ترجمہ اے میرے رب زندہ رہنے  
 والے اور قیوم خدا تیری رحمت سے میں  
 مدد چاہتا ہوں۔ میرا رب وہی ہے جو  
 آسمانوں اور زمینوں کا رب ہے  
**تالیسویں دعاء**  
 رب ذری علیا (ص ۷۳) ترجمہ  
 اے میرے رب میرے علم میں زیادتی  
 عطا فرما  
**چوبیسویں دعاء**  
 رب انی اختارتک علی کل شیء  
 (ص ۷۳) ترجمہ اے میرے رب میں  
 نے تجھے ہر چیز پر اختیار کر لیا ہے۔  
**پچیسویں دعاء**  
 رب اختر وقت خذ (ص ۷۳)  
 ترجمہ اے میرے رب اس کا وقت کچھ  
 پیچھے ڈالے۔  
**تھالیسویں دعاء**  
 ربنا انزلنا علیک صراطاً  
 (ص ۷۳) ترجمہ اے میرے رب  
 اس زمین پر خری پرستش کہیں نہ ہوگی۔  
**انھالیسویں دعاء**  
 رب کلی شئی خاد مک رب  
 فانحفظنی والفری وارحمنی  
 (ص ۷۳) ترجمہ اے میرے رب ہر ایک چیز  
 تیری خدمت گزار ہے۔ اے میرے رب  
 تو مجھے محفوظ رکھ تیری مدد فرما اور مجھ  
 پر رحم کر۔  
 اک دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
 ”میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ اسم عظیم



# بھلی کی حلت کی فلاسفی!

راڈڈ اکثر میجر شاہنواز خان صاحب

قرآن کریم میں آتا ہے کہ مرد اور عورتوں کو حرام ہیں۔ مگر احادیث صحیحہ سے ثابت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مرد اور دو نون ہلال میں یعنی بھلی اور بکری اور جگر اور لہلہا میں سے شرکاء کریم اور حدیث شریف میں بظاہر نفاض معلوم ہوتا ہے۔ مگر ہمارے ایمان سے کہ ان دونوں میں اصولی اختلاف نہیں ہے۔ اس لئے ہمارے یہ فرض ہے کہ شرکاء کریم کے الفاظ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان میں مطابقت کر کے دکھائیں اور ثابت کریں کہ ان میں کوئی اختلاف نہیں۔

اس کے متعلق یہ کہہ دینا کہ چونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے۔ اس لئے ہم بھلی کو حلال سمجھتے ہیں۔ مخالفین کے لئے کوئی دلیل نہیں کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نہیں سمجھتا۔ اس کے لئے ان کا فرمان کس طرح حجت ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہمارا فرض ہے کہ بھلی کی حلت میں بھی ادراسائیفک ثبوت ہم پہنچائیں۔

یہ خدا کا فضل ہے کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے اسلام کی مخالفت کے لئے اجماعی جماعت کو جن لیا ہے۔ اور ان کو دلائل قاطعہ اور براہین مستحکمہ فراہم عطا کر رکھے ہیں۔ وہ اسلام کو خوبوں کو مخالفین پر ظاہر کر کے اہتمام حجت کر رہے ہیں۔

بھلی کی حلت پر بددہ پہلوؤں سے اعتراض ہوتا ہے۔ پہلا اعتراض تو شرعی ہے اور وہ یہ کہ بھلی کو بغیر تکبیر نہ کھائے۔ کیوں حلال رکھے۔ دوسرا اعتراض طب والوں کا ہے اور وہ یہ کہ بھلی کو نون ناکے بغیر کیوں کھایا جاتا ہے۔ جبکہ نون مغز صحت ہے اللہ اللہ مسنون میں ان دونوں پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے گی۔

تیسرا اس کے کہ اس اعتراض کا جواب دیا جائے کہ بھلی اللہ اکبر پڑھے بغیر کیوں حلال ہے۔ ہمیں یہ دیکھنا چاہیے کہ حلال کرنے وقت تکبیر کیوں پڑھی جاتی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ جانور یا کو حلال کرنا۔ ایک ایسا فعل ہے جو باری تعالیٰ میں بے رحمی پر دلالت کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ سوائے ان لوگوں کے جن کا دل مضبوط ہو۔ یا جو بطور پیشہ اس کام کو کرتے ہوں۔ دوسرے لوگ بالعموم بڑھے جانوروں کو حلال نہیں کر سکتے۔

انسانی ذہانت کا خاصہ ہے کہ کتب و کتاب کی قوت مانتا ہو جائے تو۔۔۔

# جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

اس سال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیرپاک کے بلوں کا دوسری تقریب مورخہ ۲۰ نومبر بروز جمعہ المبارک منائی جا رہی ہے۔ مقررین اس روز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں کو پیش کریں مناسب ہوگا۔ اگر تعاقب کا پروگرام اس طریق پر بنایا جائے کہ حضور کی محی اور مدنی زندگی اور اس میں ہونے والے اہم واقعات ایک تسلسل کے ساتھ بیان کئے جائیں۔ تاکہ سال میں کم از کم دو دفعہ اسلامی تاریخ کا یہ حصہ سامعین کے ذہنوں میں تازہ کیا جاسکے۔ حضور پاک کے اخلاق فاضلہ پر وضاحت سے روشنی ڈالی جائے:

(ناظر دعوت و تبلیغ)

سک ہے۔ کہ نون کا ایک قطرہ بھی بھلی کے عضلات میں باقی نہیں رہتا۔ اس عجیب طریق حلال کی وجہ یہ ہے۔ کہ بھلی کے جسم میں عضلات کے جانوروں کی نسبت عروقِ شریہ کا وبال عضلات میں بہت کم ہوتا ہے۔ کیونکہ ان کے عضلات کی بجز نون سے نہیں ملے۔ نون کے سفید پانی ( ) سے ہوتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بھلی کا گوشت سفید ہوتا ہے۔ اور نون عضلات میں نہیں ہوتا کیونکہ گوشت میں حلال کرنے کے بعد جو نون بچ رہتا ہے۔ اس پر اعتراض نہیں ہوتا اس لئے کہ اول لڑوہ نون مسفوف نہیں ہوتا اس لئے حرام نہیں۔ دوسرے وہ نون سمیٹا اور فضلات سے پاک ہوتا ہے اس لئے مسفوف ہوتا ہے۔

اس کے علاوہ بھلی کے جسم میں اشتقاقی نے ایسا انتظام رکھا ہے۔ کہ جب بھلی کو پانی سے باہر لایا جائے۔ تو اس کا دم گھٹنا شروع ہو جاتا ہے۔ اس لئے کہ اس کا گھٹنے ہوا سے نون کو صاف نہیں کر سکتے۔ اور اس لئے جب کہیں کی عدم موجودگی سے دم گھٹ کر اس کی موت قریب ہوتی ہے۔ تو اس کا دل اور گھٹنے ہوا لینے کے لئے پورا زور دلاتے ہیں۔ چنانچہ دل کی حرکت تیز ہو جاتی ہے۔ اور صدم

ہو۔ دیگر آبی جانوروں کی طرح نون کم پرتا ہے۔ مگر اس سے نون کا پورا ثابت نہیں ہو جاتا۔ اس لئے ہم کو اس پر اور غور کرنا چاہیے۔ کیونکہ نون حرام ہے۔ اور مسفوف صحت سے خواہ کتنا ہو یا زیادہ۔

بھلی کا جسم دالوں پر یہ بات خوب روشنی ہے۔ کہ بھلی کا گوشت سفید ہوتا ہے۔ اس کی سفید رنگت کا یہ وجہ ہے کہ اس کے عضلات میں نون نہیں ہوتا معلوم ہوتا ہے کہ دیگر آبی جانوروں کی طرح بھلی کے نظام عروقی میں کوئی خصوصیت ہے۔ جس سے اس کے دم گھٹ کر مرے گئے بعد نون عضلات سے علیحدہ ہو جاتا ہے۔ بلکہ بھلی کی ذہنیہ کا گوشت مسفوف ہوتا ہے۔ اس لئے اس میں پھر نون نہیں ہوتا۔

مخالفین بھلی کے مختلف اعتراض کرتے ہیں۔ کہ بغیر نون ناکے کھائی جاتی ہے۔ اور کبھی کے گوشت پر اعتراض نہیں کرتے۔ میں کہتا ہوں کہ کبھی کا گوشت باوجود حلال کرنے کے نون سے ایسا پاک نہیں ہوتا، جبکہ بھلی کا گوشت باوجود حلال نہ کرنے کے۔ کیونکہ جو جس طرح اس کو حلال کرتی ہے۔ وہ طریق ایسا عجیب اور

آج علم النفس کے مطالعہ نے اس مسئلہ کی تحقیق کو واضح کر دیا ہے۔ مگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر کوئی مرد و عورت کا کوئی علم نہ تھا۔ روح القدس کی مدد سے ان باتوں کی حقیقت کو سمجھا اور مسلمانوں کو تکبیر پڑھنے کا حکم دیا۔

## فتنہ ہر دو یا دوسرا ابصار

اس بات کے ثابت کرنا کہ بھلی کو کھانے میں یہ حکمت ہے کہ حلال کرنے وقت انسان کے دل میں ضعف نہ آسکے۔ اب ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ کیا بھلی کھانے وقت ایسا ہی رحم کا خیال دل میں آتا ہے۔ جیسا حلال کرنے وقت۔ اس کا جواب یہ ہے کہ نہیں۔ ہم بھلی کو حلال نہیں کرتے اور نہ ہی بھلی کھانے وقت کوئی رحم کا خیال دل میں پیدا ہوتا ہے۔

جب اللہ اکبر کہنے کی بڑی عرض ہی تھی۔ کہ رحم کا خیال دل میں نہ آئے۔ اور بھلی کھانے وقت کسی قسم کے رحم کا خیال نہیں پیدا ہوتا۔ تو بھلی کو بغیر تکبیر پڑھے کھانا حلال ہے۔ اور اس پر اعتراض نہیں ہو سکتا۔

اب رطوبت والوں کا اعتراض کہ بھلی میں نون ہوتا ہے۔ اور چونکہ بھلی کو بغیر حلال کے کھایا جاتا ہے اس لئے نون بھی جو مسفوف ہے۔ اس کے ساتھ کھایا جاتا ہے اس کا جواب یہ ہے کہ اول تو بھلی میں



# قائدین و زعماء مجالس خدام الاحمد کا سالانہ انتخاب

یکم سے سات دسمبر ۱۹۶۳ء تک انتخاب مکمل ہو کر مرکز میں رپورٹ پہنچ جانی ضروری ہے۔ مجلس خدام الاحمد کے قائدین اور زعماء کا سالانہ انتخاب ہر سال دسمبر کے مہینے میں ہوتا ہے۔ اس سال ان انتخابات کے لئے یکم سے سات دسمبر ۱۹۶۳ء تک کی تاریخیں مقرر کی جاتی ہیں۔ آپ اپنے نال ان تاریخوں کے اندر اندر انتخاب کر کے مقامی امیر یا پریزیڈنٹ کے توسط سے اور ان کی رپورٹ کے ساتھ دفتر مرکز میں خدام الاحمد کے مرکز پر پہنچادیں۔ یہ امر مد نظر رہے کہ انتخاب اپنی تاریخوں کے اندر مکمل ہو جائے۔ جہاں نئی مجالس قائم ہوئی ہیں اور نیا انتخاب ہونے صرف دو ماہ ہوئے ہیں۔ وہاں مزید انتخاب کی ضرورت نہیں۔ بقیہ مقامات پر نیا انتخاب ضروری ہے۔ انتخاب صرف قائد مقامی اور زعماء حلقہ کا ہوگا۔ بقیہ عہدہ داران کو یہ خود نامزد کر کے مرکز سے منظوری حاصل کرنی ہے۔ انتخاب قائد اور زعماء کے مسئلے میں دستور اساسی کے مندرجہ ذیل قواعد کو پیش نظر رکھنا ضروری ہوگا۔ انتخاب سے قبل ان کا سہما یا جانا ضروری ہے۔ ایک بات جو اس بار سے بھی یاد رکھنے کے قابل ہے۔ وہ یہ ہے کہ جو قائدین اور زعماء متواتر دو سال سے چلے آتے ہیں۔ ان کو اس سال بہر حال بدل دینا چاہیے۔ اور اگر کسی خاصہ وجہ سے اس سال بھی ان کو ہی منتخب کیا جائے۔ تو اس کے لئے وجہ کلمہ کہ مرکز سے منظوری لینے ضروری ہوگی۔ ذیل میں ان قواعد کو پیش کیا جاتا ہے۔

## شرائط و طریق انتخاب:

- (۸۸) کسی عہدہ دار کے انتخاب کے وقت مندرجہ ذیل اور کوئی نظر رکھنا ضروری ہوگا۔
- الہت - کہ وہ بیخ وقت نماز باجماعت کا پابند ہو۔ (دب، چند دن کی ادائیگی یا باقاعدہ ہجرت، راج، راستہ باز۔ دینا متاثر اور مجلس کے نظام کا پابند ہو۔
- نوٹ: ہم امید کرتے ہیں۔ کہ قائد یا زعماء ہجرت ادا کرنے کی کوشش کریں گے۔
- (۸۹) مجلس کے ہر عہدہ دار کے لئے لازمی ہوگا۔ کہ وہ داڑھی رکھے۔
- (۹۰) صدر مجلس کا انتخاب دو سال کے لئے ہونا چاہئے گا۔ اور نائب صدر صوبائی قائد اور مقامی زعماء کے حلقہ کا ایک سال کے لئے۔
- (۹۱) کوئی خادم کسی ایک عہدہ پر متواتر دو دفعوں سے زائد منتخب نہیں ہو سکتا گا۔ سوائے اس کے کہ صدر مجلس کی صورت میں حلیف وقت اور نائب صدر صوبائی - قائد اور زعماء کی صورت میں صدر مجلس کسی کو مستثنیٰ قرار دیں۔
- (۹۲) نائب صدر صوبائی قائد مقامی و زعماء کے حلقے کا انتخاب ہر سال ماہ دسمبر میں ہونا چاہئے۔ اگر کسی وجہ سے دسمبر میں نہ ہو سکے۔ تو مجلس مرکزی کی اجازت سے کسی اور وقت بھی ہو سکتا ہے۔ نئے عہدہ داران (پسے عہدہ کے چارج پر فروری کو لے لیں گے۔
- (۹۳) قائد کا انتخاب امیر - پریزیڈنٹ یا اس کے نمائندے کی صدارت میں ہوگا۔ جس کی رپورٹ صدر اجلاس مقامی امیر یا پریزیڈنٹ کی صفت صدر مجلس کو پہنچادیں گے۔
- (۹۴) یہ انتخاب بڑی روٹ ہوگا۔ اور اعلان ہوگا۔ مثلاً ناٹک کھڑا کر کے کسی رکن کو یہ اجازت نہ ہوگی۔ کہ وہ انتخابات میں اپنے لئے یا کسی غیر کے لئے اشارہ یا وضاحت پر آمینہ آ کر (۹۵) پراپیگنڈا کرنے اور دست سزا کا مستحق ہوگا۔
- (۱۰) ان انتخابات میں جانبداری: جذبے سے کام لینا بہت معیوب اور قابل گرفت ہوگا۔
- (۱۱) مجلس مقامی کے عہدہ داران کی خبر دست صدر کے سامنے آئیگی۔ صدر ہر مقام کے عہدہ داروں کا انتخاب رد کر سکتا ہے۔
- (۱۲) زعماء کا انتخاب قائد مقامی یا ان کے کسی نمائندے کی صدارت میں ہوگا۔ جس کی اطلاع صدر مجلس کی صفت میں بغیر کسی منظوری کی جائے۔
- (۱۳) دوشہ امید داران دوبارہ اس سال کے لئے منتخب نہیں ہو سکیں گے۔ (نائب معتمد خدام الاحمدی مرکزیہ)

# بقیہ لیڈر صفحہ ۲ سے آگے

چنانچہ آپ فرماتے ہیں: "اس قسم کے دعوے جو لوگ کرتے ہیں۔ اور جو ان پر ایمان لاتے ہیں۔ میرے نزدیک دونوں اپنے علم کی کمی اور اپنے ذہن کی پستی کا ثبوت دیتے ہیں۔" (تجدید و احیاء دینی مصلحت) سید مودودی صاحب نے اپنے اس عجیب و غریب اصول کے ثبوت میں کوئی دینی سند پیش نہیں کی۔ سو اس کے کہ آپ نے "میرے نزدیک" کے الفاظ فرمائے ہیں۔ گویا "میرے نزدیک" کے الفاظ آپ کو تمام علمی اسناد سے بری کر دیتے ہیں۔

"میرے نزدیک" کے الفاظ کی تشریح بھی آپ نے ایک دوسرے ماحول میں فرمائی ہے مرکزی جمعیتہ العلماء پاکستان ائبوری منڈی لاہور نے ایک رسالہ خطرہ کی گھنٹی اور سولہ ماہ علمی دعوہ دہی کے نام سے شائع کیا ہے۔ یہ ایک گفتگو پر مشتمل ہے۔ جو مودودی صاحب نے اپنی انتہائی عمدہ سلسلہ مرکزی جمعیتہ العلماء پاکستان کے ناظم اعلیٰ حضرت مولانا سید احمد سعید صاحب کاظمی اور دیگر علماء جمعیتہ مذکورہ سے اچھوڑ کر لاہور میں اپنا حائے رانش کر لی تھی۔ اس گفتگو کے دوران میں ایک سوال کے جواب میں جس کا مقصد تھا کہ آپ کی تصنیف تجتید و احیاء کے دین کی تصریحات سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ مودودی صاحب الاحمام المہدی ہیں۔ سید ابوالاعلیٰ مودودی فرماتے ہیں:-

"محمد کے لئے دعویٰ کرنا بھی ضروری نہیں۔ اس سے میرا مطلب مرزا غلام احمد کی تردید ہے۔"

گویا آپ نے حضرت مرزا غلام احمدؑ کا دینی مسیح موعود علیہ السلام کی تردید کے لئے یہ قاعدہ اور اصول خود وضع فرمایا ہے۔ اس لئے آپ نے "میرے نزدیک" کے الفاظ فرمائے ہیں۔ اور کوئی دینی سند اپنے اس اصول کے ثبوت میں پیش نہیں فرمائی۔ یہ طریق کار کہاں تک اسلامی اور عالمانہ ہے۔ ناظرین جو فیصلہ کر لیں۔

# ایک زمیندار دوست

ایک زمیندار دوست جن کے ذمہ تحریک جدید کا چترہ ۳۹۲/۱ روپیہ ہے وہ کہتے ہیں۔ آپ کا خط ملا۔ میرے حالات بڑے نازک دور سے گزر رہے ہیں۔ میں نے بڑی کوشش کی۔ کہ ترغن مل جائے مگر غریب کو ترغن بھی کون دیتا ہے میرے ذمہ ۳۹۲/۱ روپیہ تحریک جدید کا چترہ ہے۔ میں نے آج چھینٹیں فروخت کر دی ہے۔ اور ۱۳۲/۱ روپیہ رقم آپ کو عنقریب مل جائے گی۔ بقیہ رقم کے لئے میں دعائیں کرتا ہوں۔ آپ حضرت کے حضور بھی دعا کی درخواست کریں۔ اور خود بھی دعا سے مدد کریں۔ کہ جلد تر ادا ہو سکے۔ اور یہ عاجز بھی حضور ابراہیم علیہ السلام کے لئے دعا کرتا ہوں۔ اس میں سلامیں شائع فرماتے گا انادہ فرمایا ہے۔ اس میں ہوں لگا کر شہید دن میں شامل ہو جائے۔ (دکنی المال تحریک جدید)

# درخواست نامے دعا

- (۱) میری بچی شہزادہ پیدائش سے بیمار چلا آ رہی ہے۔ اسباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ اس کی صحت کاملہ و جاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد سلیمان ۸۵۱ پوسٹ ڈائریس کٹرولڈ گروہ)
- (۲) میرے والد صاحب محترم قاضی ضیاء اللہ صاحب قریشی پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ حافظ آباد ضلع گوجرانولہ عرصہ چار ماہ سے رماخی عوارض سے بیمار ہیں بزرگان سلسلہ اولیٰ صاحب جماعت سے ان کی کلی صحت کاملہ و جاملہ کے لئے درخواست فرمائیے۔ (جمال سید صاحب سہ ماہیہ صاحبہ)
- (۳) بزرگان سلسلہ اولیٰ صاحب کرام درود دل سے دعا فرمائیں کہ حضرت قاضی ضیاء اللہ صاحب کے لئے ایک ماحول پیدا کرے کہ تقیر زندگی خدائی رضا کے لئے سلسلہ اولیٰ صاحب کی خدمت کرتے ہوئے انجام پذیر ہو۔ آمین
- سید مصعب امین احمد سلیقہ ۱۲/۱۲، میں آج کل جھکاؤ مشکلات میں ڈوبی طرح شکار ہوں بزرگان سلسلہ اولیٰ صاحب دعا فرمائیں۔ کہ جو کراہیم تمہاری کامیابی اور ترقی کے راستے میں ہر رکاوٹ دور کرے اور دعاؤں کو ممکن میں بدل دے آمین یا رب۔ اے امین رجب بوری محمد حسین جو دوسری دالہ (۵) میرے لئے کادوبارہ ۵ تاریخ کو آنکھ کا آپریشن ہے صاحب دعا کریں کہ اضطراب خانی اپنے خاص فضل سے بچے کی آنکھیں ٹھیک کرے آمین صرافت قائد خدام الاحمدیہ قلعہ صوابہ کراچی میں ساکھوٹ

# نتیجہ مطلوب ہے

جو بدی روشن الدین صاحب معنی: ہوا وہ ایک عہدہ آگے نہ زمینداران ریاست ہماچل پور کا موجود ہے یہ مطلب ہے جو بدی میں ان کے موجودہ ایڈریس سے آگے ہوں وہ نظارت نہ آؤ گا فرمائیں۔ یا اگر وہ خود یہ اطلاع چھوڑ دے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ (ظلمت بیت المال)

# دعا مغفرت

- (۱) میرے والد بقیہ شیخ دلی محمد صاحب کا انتقال ہو گیا ہے۔ اسباب جماعت ان کے لئے دعاے مغفرت اور لبندہ درجات کی دعا فرمائیں۔ (مارٹر امیر عالم ازلیہ ضلع مظفر گڑھ)
- (۲) میری اہلیہ سلسلہ پودین بنت مرزا احمد علی صاحب تادیبانی بقلعہ الہی مورخہ ۱۱/۹ بوقت میچ سائرس پارٹی کے اپنے مولا مصطفیٰ سے جا ملی۔ اسباب دعاے مغفرت فرمائیں۔ (مظفر احمد خاں طاہر)



# فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی کاروائی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## قاضی میر احمد ایل۔ ایل۔ اے کا بیان

لاہور ۱۲ نومبر ۱۹۴۷ء پنجاب کی تحقیقاتی عدالت نے جو جسٹس محمد امین اور جسٹس کیاٹی پر مشتمل ہے کل مجموعی جرم خیزہ مسلم لیگ کے بیان کے بعد قاضی میر احمد ایل۔ ایل۔ اے سے رپورٹ کیا گیا ہے۔

قاضی میر احمد نے جنہیں حکومت پنجاب نے طلب کیا ہے۔ اپنے بیان میں کہا کہ میں مجلس عمل سروردہ کا صدر تھا جسے سروردہ نے طلب کیا تھا۔ جان بیکار ہوا ہے۔ انہوں نے مجھے صرف ایک ہی بار بلا لیا اور شہداء کو روک کر قتل کرنے کے بعد لایا تھا۔ سروردہ نے اتنے دوران گفتگو دریافت کیا کہ کیا میں سروردہ کا مجلس عمل کا صدر ہوں میں نے اس کا اثبات میں جواب دیا ہے۔ انہوں نے یہ بات کہی کہ میں اس وقت کے لئے شہداء زیادہ موزوں ہوں۔

سوال: ذی مذکورہ اے ایم ایل سے پوچھا گیا کہ سروردہ نے جو ایک کسے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔ جو اب دہلی میں مقیم ہیں ان میں سے کس نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔ ان میں سے کس نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ مجھے یہ سب سچا دکھایا تھا۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

میں نے جو جرم پر گواہی دے کر سروردہ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

کامیاب ہو کر اس کے بعد اسی گھنٹہ تک تقریر کی۔ سروردہ نے اتنے سے سیر معطلی کا نشانہ لگایا ہے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: کیا آپ نے کسے قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔

سوال: سروردہ نے آپ کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔

جواب: ہاں۔ سروردہ نے میری زندگی بے عزت کر دی تھی۔ میں نے اس وقت سے سروردہ سے کٹ کر اپنے گھر میں رہنے شروع کر دیے تھے۔



### پاکستان کا بنا ہوا کاغذ اسی مہینے بازار میں آنا شروع ہو جائے گا!

اخباری کاغذ کے لئے ایک حد آگاہہ فیگنٹری بنائی جانے والی ہے!

### گوانو جنرل ۱۵ نومبر کو امریکہ سے لندن کے لئے روانہ ہو جائیں گے

۱۲ نومبر کو نئی دہلی سے روانہ ہوئے گئے اور پاکستان کے لئے امریکہ سے گوانو جنرل ۱۵ نومبر کو امریکہ سے لندن کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔

### پیرانگی شریف نے مخالف کے لیڈر جینے گئے

پیرانگی شریف نے مخالف کے لیڈر جینے گئے۔

### جنرل ایوب کی ہانگ کانگ میں

جنرل ایوب کی ہانگ کانگ میں۔

حضرت امام جماعت احمدیہ کا پیغام احمدیت گجراتی و اردو زبان میں کارڈ آئے پر مفت عبد الودین سکندر آباد دکن

مسلم لیگ کی رواد کو روکا۔ اور نہ مسلم لیگ حکومت کی۔ سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

ادرس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اس کے مطابق مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

### نئے دستور میں صوبوں کی اختیارات کا سوال دستور نے دفنا منظور کیا

کراچی ۱۲ نومبر پاکستان دستور ساز اسمبلی نے آج یونٹوں کے سربراہ اور یونٹوں کی حکومتوں کے اختیارات سے متعلق بنیادی اصولوں کی رپورٹ پیش کی۔

آج بنیادی اصولوں کی رپورٹ پیش کی۔

کے لئے بھی کاغذ دیا جاتا ہے۔ سوال کیا، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی، تین مطابقت نہ ہوئی۔

### نواب صاحب بھوپال کراچی آ رہے ہیں

کراچی ۱۲ نومبر نواب صاحب بھوپال کراچی آ رہے ہیں۔

### بنگال میں کرفیو نافذ کر دیا گیا

بنگال میں کرفیو نافذ کر دیا گیا۔

کراچی ۱۲ نومبر پاکستان دستور ساز اسمبلی نے آج یونٹوں کے سربراہ اور یونٹوں کی حکومتوں کے اختیارات سے متعلق بنیادی اصولوں کی رپورٹ پیش کی۔



### بھارت کے خلاف پر لگالی فوج اور جنگی جہاز حرکت میں آگئے

پانچم ۱۲ نومبر۔ وزیر اعظم بھارت نے ان کے فوجی افسروں میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ بھارت اپنی سرحدوں میں فوجیں جمع کرانے کا عمل جاری رکھے گا۔ اس سے بھارتی فوجوں کو بھارت کے سرحدوں میں تشریح زیادہ ہوتی ہے۔ بھارتی فوجیں بھارت کے سرحدوں میں بڑھتی ہیں۔ بھارتی فوجوں کو بھارت کے سرحدوں میں بڑھتی ہیں۔ بھارتی فوجوں کو بھارت کے سرحدوں میں بڑھتی ہیں۔

### تہران میں مصدق کے حامیوں پر فوج نے گولی چلا دی

تہران ۱۲ نومبر۔ تہران کے سب سے شیعہ چوک میں آج صبح ایک ہجوم نے مصدق زندہ باد کے نعرے لگائے۔ پولیس نے فوراً اس ہجوم کے خلاف اقدام کیا۔ مگر مظاہرے اور نعرے جاری رہے۔ شہر میں ڈاکٹر مصدق کی حمایت میں سینکڑوں دکانیں بند رہیں۔ چوک تک پہنچنے والے راستوں پر فوج اور پولیس کا زبردست پہرہ لگا دیا گیا۔ کیوں کہ مصدق کی حمایت میں پمفلٹ

### منقولہ املاک کے معاہدہ کے چند حصوں کی توثیق کرنے سے حکومت پاکستان نے انکار کر دیا

نئی دہلی ۱۲ نومبر۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ بھارتی حکومت نے پاکستان میں پاکستان اور بھارت کے درمیان جو معاہدہ منقولہ املاک کے سلسلہ میں ہوا تھا، حکومت پاکستان نے اس معاہدہ کے ساتھ اس کی تصدیق کر دی ہے۔ بھارتی وزارت کا بیان ہے کہ حکومت پاکستان نے زیارت گاہوں اور مقدس مقامات سے متعلق دفعات کی توثیق کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ معاہدہ بھارتی زمینوں کا بیان ہے کہ اس کی توثیق ہی معاہدہ کی کامیابی کا اہم حصہ ہے۔ اور بھارت حکومت نے اس سلسلہ میں جو چند سوالات اٹھائے تھے۔ حکومت پاکستان نے ان کا جواب دیا ہے۔ بھارتی وزارت کی اس توجیہ کا جواب دیا ہے کہ بھارتی اس سلسلہ میں مزید مذاکرات کے لئے اس حکومت پاکستان کو ہمت نہیں ملے گی۔ اور مسائل بھرنا گا۔ بھارتی حکومت کو یہ سب سے مطلع کر کے گی۔

### نخلستان برائچی کے تنازعہ پر سعودی عرب کے بادشاہ کا اعلان

لندن۔ کئی ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے برطانوی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا۔ کہ ہم شاہ سعود ابن عبدالعزیز کے اس بیان کا غیر مقدم کہتے ہیں۔ میں میں انہوں نے یہ خواہش ظاہر کی تھی۔ کہ سعودی عرب برائچی کے تنازعہ کا بڑا حصہ تصفیہ چاہتا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ اس تنازعہ کا کوئی نہ کوئی حل نکل آئے گا۔ ترجمان نے کہا کہ یہ بھی بتایا کہ سعودی عرب تصفیہ چاہنے کے لئے بات چیت ہو رہی ہے۔

وزیر اعظم ۱۲ نومبر کو انٹرنیشنل وائی سافٹویئر میں پراسیسنگ میں انٹارکٹیکا میں اس وقت لگاتار ایک ہفتہ تک بند رہی۔ ٹیپ یا رڈ کی کمی ایک ماہہ ۲ ہزار ۱۰۰ ڈینی سمندری جہاز سے لگتی ہے۔

### مشرقی مغربی ننگال کے قتل کی رپورٹ کا تفسیر

۱۲ نومبر۔ سال میں یہاں دو ننگالوں کے قتل کی رپورٹوں کے درمیان میں بھی بھارت سے متعلق برادریوں میں تنازعات اور واقعات کے بارے میں جو دور دورہ کاغذاتیں شائع ہوئی ہیں۔ اس میں ایک نکات پر دو ننگالوں کے تنازعات میں اتفاق ہو گیا ہے۔ یہ ننگالوں کا قتل کی رپورٹ تیزی سے تیزی سے لگتی ہے۔

### سلطان ابن سعود کے غم میں بھارت میں کارمی جھنڈے سرنگوں کر دیئے گئے

نئی دہلی ۱۲ نومبر۔ سابق حکومت مندراویہ حکومتوں کے دفاتر کے جھنڈے سلطان ابن سعود کی وفات کے غم میں سرنگوں کر دیئے گئے۔

### ڈھاکہ میں مرکزی حکومت کے دفاتر کی عمارات تیزی کے ساتھ بند رہی ہیں

ڈھاکہ ۱۲ نومبر۔ ڈھاکہ میں پاکستان کی مرکزی حکومت کے دفاتر کی دوسری عمارت جن ماہ کے اندر دیکھیں بائیں میں بن کر مکمل موبیل کی سچے سال جماعت بن چکی ہے۔ اس میں مرکزی حکومت کے بعض دفاتر اب کام کر رہے ہیں۔ اس عمارت پر دس لاکھ روپے صرف ہوئے۔ اس کی تعمیر تک ہفت پاکستان کی ڈھاکہ کی شاخ کی اپنی عمارت گذر گئی۔ دو ماہ کے اندر مکمل ہو چکی ہے۔ اس کی تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ سچے گاؤں میں ایک ٹینٹنگ کا تجربہ گاہ کی عمارت طبعی بننے والی ہے۔ سچے لاکھ روپے صرف ہو گا۔ اور اس کی تعمیر تک ایک لاکھ روپے صرف ہو گا۔ سچے لاکھ روپے میں بنی جائے گی۔ اس کی تعمیر کے لئے جو کوڑا بن رہے ہیں۔ ان کے علاوہ دفاتر میں ۹۰ لاکھ کوڑا بن رہے ہیں۔

### احباب محتاط رہیں

جوئی کا کہنے والا ایک شخص *Abdullah Omar Halal* جو تین کل پاکستان آیا ہوا ہے۔ کئی احمدی دوستوں کے پاس جا کر اپنے آپ کو احمدی ظاہر کرتا ہے۔ حالانکہ اس نے اسلام کو قبول کیا ہے اور یہی اسلام کی تعلیم سے کچھ واقفیت ہے۔ لیکن دوستوں کو دھوکہ دینے کے لئے اس نے ہمارے چند مبلغین کے نام یاد کر رکھے ہیں۔ کیونکہ اس طرح بعض انفرادی نقصانات اور مشکلات کے پیدا ہونے کا امکان ہے اس لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ احباب اس کے بارے میں خاص احتیاط کریں۔  
(نائب وکیل التبشیر)

### ڈرگ روڈسٹی میں ۹ سو سے زیادہ پلاٹ اور کوآپراٹو لائٹس کے جہاز چکے ہیں

کراچی ۱۲ نومبر۔ ڈرگ روڈ لیمپ میں اس وقت درجن کے پانچے دو لائٹس کام کر رہی ہیں ان کے علاوہ اس وقت ۱۲۵ ایسی دکانیں ہیں جن میں ایندھن اور ترکاریاں وغیرہ دوسرا سامان فروخت ہوتا ہے۔ خان بہادر عبداللطیف ایڈیشنل سپرنٹنڈنٹ پولیس نے بتایا کہ کراچی سے مہاجرین کو بلا کر یہ شہر سے ڈرگ روڈ لے جایا جاتا ہے۔ یہاں علیحدہ ۲۰ میل لمبی سڑکیں تیار ہو جائیں گی۔

اب تک ۳ ہزار ۹ سو ۹ پلاٹ اور ۹۲ کوآپراٹو لائٹس کے جہاز چکے ہیں۔ یہاں میں ایندھن اور ایک ٹائلی سکول کام کر رہے ہیں۔ اس سڑکی کی سڑکوں پر کھلی کی سڑکیں آجائے گی۔ جس میں دو ماہ سے زیادہ تاخیر ہوگی۔ ڈرگ روڈسٹی میں امداد خلیق کے اداروں نے کام کیا ہے۔ صوفی نے اس کی تشریح کی۔ کراچی کی کئی کئی علیحدہ علیحدہ ایسی ایک سڑکیں ہیں تاکہ دلی ہے۔